HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ HASTANELERİ

KADIN HASTALIKLARI VE DOĞUM ANABİLİM DALI


AMNİYON SIVISI ÖRNEKLEMESİ (AMNİOSENTEZ)

BİLGİLENDİRME FORMU 

Hastanın Adı - Soyadı:
    Protokol No.:


Sayın Hastamız,

Tıbbi durumunuz ve hastalığınızın tedavisi için size önerilen tanıya yönelik girişimler hakkında bilgi sahibi olmak en doğal hakkınızdır. İşlemin yararlarını ve olası risklerini öğrendikten sonra yapılacak işleme rıza göstermek ya da göstermemek yine kendi kararınıza bağlıdır.

Bu açıklamanın amacı sizi korkutmak ya da endişelendirmek değil, sağlığınız ile ilgili konularda sizi daha bilinçli bir biçimde karara ortak etmektir. Arzu ettiğiniz taktirde sağlığınız ile ilgili tüm bilgi ve dokümanlar size veya uygun göreceğiniz bir yakınınıza verilebilir. Yasal ve tıbbi zorunluluk taşıyan durumlar dışında bilgilendirmeyi reddedebilirsiniz.

· Amniosentez, henüz doğmamış olan bebeğin içinde bulunduğu sıvıdan kromozomal / biyokimyasal / hematolojik analizlerin yapılabilmesi için sıvı örneği alınmasıdır. Bu analizlerin yapılması için gerekli amniyon sıvısı transabdominal (karın üzerinden) ultrason altında ince bir iğne ile annenin karın ve rahim duvarından giriş yapılarak bebeğin içinde bulunduğu sıvıdan alınmaktadır. Amniosentez için en uygun hafta 14-16. gebelik haftalarıdır. 
· Amnion sıvısı örneklemesi girişimi yaygın olarak kullanılan bir uygulama olup, anne veya fetusa olası zararının pek az olduğu bilinmektedir. Ancak cerrahi bir işlem olduğundan anne ya da fetusa hiçbir zarar gelmeyeceği ya da erken doğum ağrılarını başlatarak düşük veya erken doğuma kesinlikle sebep olmayacağı söylenemez. İşleme bağlı olarak gebeliğin kayıp oranı yaklaşık %0.5’dir.

· Amniyon sıvısı örneklemesi girişimleri başarısız olabilir ve tekrarı gerekebilir. 

· Amniyon sıvısından canlı doku kültürleri hazırlama girişimleri başarısız olabilir veya hazırlanmış kromozom veya biyokimyasal örnekler yetersiz kalitede olduklarından kullanılamayabilirler ve yeniden aynı veya farklı bir yöntemle örnekleme yapılması önerilebilir. 

· Her ne kadar sonuçların yanlış değerlendirilip yorumlanması son derece düşük bir olasılık ise de fetüsün durumunun mutlak doğru olarak, laboratuardan elde edilmiş sonuçlar ile bildirilebileceği garanti edilemez. 

· Elde edilen örnekler ile yanlızca bir tür özgün hastalık için tanı konulmaya çalışılacaktır, fetusa ait başka bir kalıtsal hastalık ya da hastalıklar olabilir. 
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